

DIRECCION REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Carlos Lopera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA. Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre. Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCEPTO

LAS AUTORIDADES Y LA CRISIS OBRERA

GESTIONES DEL GOBERNADOR

La Dirección económica de los agricultores. Los canalillos secundarios del pantano. Reparación de caminos vecinales. El Refugio para Mendigos. Dispensario Antituberculoso y otras obras municipales

El gobernador civil don Graciano Atienza, recibió ayer en su despacho oficial a los periodistas, que le pidieron noticias de sus gestiones para comunicar la crisis obrera por que atraviesan los trabajadores cordobeses.

Dijo el gobernador que anteanoche había convocado a una reunión a los principales agricultores de Córdoba, que exhortó para que cooperaran en la medida de sus fuerzas a resolver el problema del paro forzoso, de los obreros campesinos que afectan a unos doscientos.

Encontró el señor Atienza—añade el señor Atienza—un elevado espíritu de transigencia y el mayor deseo de colaborar a la resolución de un grave conflicto, a pesar de la situación por que atraviesan a causa de no haber este año cosecha de cereales.

En lugar de recurrir al arbitrio de un organismo de obreros tan explotados, los agricultores han estimado preferible su aportación económica a un tanto por ciento del importe de la contribución que cada uno aporta al Estado, y que sea el Ayuntamiento el que se encargue con esos fondos de proporcionar ocupación a los obreros campesinos para salvar su situación precaria.

El alcalde prometió activar todos los trámites y mañana mismo se comenzará a dar ocupación a los sin trabajo.

Con respecto a los obreros del ramo de construcción el alcalde se propone acometer rápidamente las obras de un camino vecinal de Córdoba a Castro del Río, fomentar las de reparación de fachada y reparación de edificios y poner en práctica otras obras municipales pendientes, solo del plan de adjudicación en pública subasta.

Inmediatamente comenzarán dos obras de importancia. Una es la construcción por mi cuenta de un refugio nocturno de mendigos, a cuyo sostenimiento atenderé personalmente.

La otra es la construcción del Dispensario Antituberculoso, proyecto que se debe al alcalde señor Jiménez Ruiz y para el cual hoy mismo se han librado diez mil pesetas, según se acaba de comunicar por telegrama el director general de Sanidad doctor Palanca.

En la reunión de anoche con los agricultores, se aportaron por varios señores, iniciativas interesantes, tales como solicitar del Gobierno la inmediata construcción de los canales.

Crónica de Londres CONSERVADORES Y LABORISTAS

Los ingleses se han convencido de que el laborismo no da más de sí por ahora. Ni en la cuestión del paro, ni en los demás problemas planteados. Y en cuanto se presenta la ocasión se exteriorizan su pensamiento, lo hacen con toda lealtad. Reciente está el caso de las elecciones en el distrito de Shipley, verdadera región industrial donde el candidato conservador Mr. Lockwood ha derrotado al laborista Robinsón, perdiendo este el número de votos que en anteriores elecciones llevaba siempre sobre los conservadores. Claro, que algunos de los votantes que antes lo hacían por el partido liberal, también han mostrado la simpatía por el candidato conservador, y esto puede haber influido en algo en la derrota laborista. Pero una u otra la causa, el caso es que los laboristas tienen un distrito industrial.

Los conservadores están ganando mucho terreno y son los que se preparan para heredar el mando de la nación, al terminar su misión el señor Macdonald.

Después de todo, Mister Baldwin es el más indicado a suceder al laborismo con su política conservadora.

Ya lo hemos dicho en otras ocasiones: Macdonald gobierna con la cooperación que le prestan los liberales. Sin estos, no dispone de la mayoría necesaria para mantenerse en el Poder. Si liberales y conservadores quieren, le inutilizan en el propio Parlamento, con cualquier motivo.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Graciano Atienza, recibió ayer las siguientes visitas:

Una comisión de obreros parados, don Augusto Gros León, don Antonio Losada, secretario del Ayuntamiento de Peñarroya, una comisión de obreros de Lucena, ingeniero señor Vidal Macho y el doctor Fernán Pérez.

De Sanidad El gobernador civil ha tramitado los siguientes asuntos de Sanidad:

Al alcalde de Puente Genil se devuelve con la conformidad un ejemplar del Reglamento benéfico sanitario redactado por aquel Municipio.

Al presidente del Colegio Oficial de Practicantes se le traslada un oficio del subdelegado de Medicina de Aguilá sobre un caso de intrusismo en Puente Genil.

Al presidente del Colegio Oficial de Veterinarios se ha comunicado el informe emitido por el subdelegado de Veterinaria de Hinojosa del Duque, sobre la reclamación formulada por don Angel Moreno, de Alcazarcejos.

DEL AYUNTAMIENTO

Los auto-taxis El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, recibió a una comisión de propietarios de auto-taxis la cual fue a pedirle que el Ayuntamiento revocase el acuerdo tomado en la última sesión de la Comisión permanente, autorizando la circulación de taxis de 0'40 pesetas por tener entre todos acordadas las tarifas de 0'50 y 0'60 que rigen en la actualidad.

El alcalde le contestó que el Ayuntamiento no podía estar a merced de la opinión de dos grupos de propietarios, que mostraban opuestos criterios y que no podía impedir que aquellos que quisieran rebajar los servicios lo hicieran en beneficio del público.

Así mismo le aconsejó que entre ambos grupos llegaran a un acuerdo y propusieran al Ayuntamiento una fórmula de arreglo que a nadie perjudicase.

Los comisionados ofrecieron celebrar una reunión y presentar unas peticiones en la próxima sesión de la Comisión permanente.

Sesión extraordinaria Orden del día de la sesión extraordinaria que la Comisión municipal permanente celebrará hoy, a las siete de la noche.

Moción del señor alcalde presidente proponiendo que en atención a la crisis por que atraviesa la clase obrera, de urgente resolución, se prescindiera de los trámites de subasta para la ejecución de las obras del camino de Córdoba a Castro del Río, conforme al número cuarto del artículo 164 del vigente Estatuto municipal.

Moción del mismo señor alcalde, interesando que se designe una ponencia de la Comisión permanente, que en unión de otra que nombre la Comisión provincial de monumentos estudie y proponga los acuerdos que proceda adoptar sobre una instancia presentada por la Cámara de la Propiedad Urbana, interesando que por el Gobierno se decrete la formación de un catálogo que determine las fincas urbanas que por su mérito deben comprenderse en el tesoro artístico de Córdoba en evitación de los inconvenientes que en la actualidad se oponen a la ejecución de obras por virtud de la Real orden de 26 de Julio de 1929.

De Quintas Los mozos Francisco Bustos Gómez, Antonio Román Pósito y Antonio Almirón Jurado, naturales de Pedro Abad, cuyos domicilios se ignoran, se presentarán en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento con objeto de enterarse de un asunto de su interés.

OPTICA OTERO CLAUDIO MARCELO, 17 HACIENDA

Libramientos Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de los siguientes señores: Don José Alemán, don Alfredo Vázquez, don Rafael Ruiz, don José Sánchez, don Antonio Serrano, don Maximiliano Gámez, doña María Antonia López, don Antonio Pérez, don Luis Aroca, don Juan José Ruiz, don José Carretero, don Francisco Fernández García, don Diego Ruiz, don Ignacio García, don Antonio Bergillos, y don Ricardo González.

Del otro siglo

El siglo que pasó, tiene cierta atracción que, en su literatura, en sus luchas, en la misma vida de sociedad—con las tendencias que se ejercieron en ella—nos domina. Aún su misma novedad—del otro siglo—hace que no lo conozcamos plenamente.

Un buen francés y un buen escritor, Paul Emile Cadilhac, trae aclarado un pequeño relato que estaba oscuro, en el enorme plano que presentan cien años. En uno de sus más recientes trabajos, disipa la duda sobre la supuesta existencia real de Madame Emma Bovary, la romántica protagonista de la primera obra de Gustavo Flaubert. Y efectivamente aporta al empeño datos, que confirman su escrito.

Flaubert, ya de vuelta a Francia con Máximo Du Camp, del viaje de dos años—1849-1851—por el norte de África, Asia occidental y Europa Oriental empieza a publicar en la "Revue de Paris" la novela que se intentó condenar por atentado a las buenas costumbres, "Madame Bovary".

"Cada figura produce una ilusión e imprime en la memoria una figura imborrable" dijo Merlet de los de esta obra. Y son tan reales que más que con la pluma parecen hechos con pincel, según la expresión que de ellos tenemos.

Y Cadilhac nos aclara el por qué, los personajes son tan reales, el por qué, Flaubert registró "los menores movimientos, los cambios de rostro y los de tocado".

El escritor nació en Rouen, en plena época de luchas entre "la concreción" y "el carbonarismo", hijo y hermano de médicos. Como ayudante de su padre y a la vez protegido del mismo, había otro médico, hombre tosco, materialista, Eugène Delamare, el cual, viudo, volvió a casar con Delphine Couturier. El nuevo matrimonio instaló en Ry, pueblecito cercano a Rouen.

Ella murió años después. En su tumba unas letras dicen: "Aquí descansa el cadáver de Delphine Couturier, esposa del médico M. Delamare, fallecida el 3 de Marzo de 1848. Rogad a Dios por el reposo de su alma".

Y el novelista no hizo más que con su hermoso estilo de "justeza en el detalle, terminado del rasgo y ordenación lógica del conjunto" llevar la vida de aquella mujer toda delicadeza y alma influenciada por la época a las páginas de su novela. El carácter duro, material y por completo opuesto a la idea que del ideal masculino tenía ella, por extraño designo de la vida, fué su marido. La "conversación culpable" no fué buscada, fue la serie de detalles que se unieron como dogal asfixiante, los que la impulsaron al camino que nosotros conocemos por la novela.

El su marido—mayor que ella en edad, viudo—en el libro se cita la primera mujer, la "viuda Dubuc", muerta en 1837—al volver a casarse no buscó en esta segunda mujer, más que la compañía a desempeñar las ocupaciones domésticas.

La disparidad de caracteres entre ambos, dió origen a lo que en aquella época—cuando los enamorados tomaban como lugar de cita las largas alamedas de los cementerios, y aún tenía un valor y un respeto el sentimiento amoroso—era normal.

Hay que pensar en el posible efecto (?) de Gustavo Flaubert a la heroína de la narración.

Por que no. ¿Ese amor de niño, esa iniciación amorosa que se sueña de la mujer que nos trata como hijo suyo, no daría lugar en el largo viaje, enterado de su muerte, a trasladarla—ya con la visión que tendría de ella como hombre de treinta años—a las páginas, que habían de ser su primer novela?

Cont. con sus pinceles plasmó la gentil figura de la que había de ser andando el tiempo la "Madame Bovary" de Gustavo Flaubert. Nos la presenta delicada, morena, de mirada inteligente. La manga de amplios buzones dá más ligereza a su cuerpo de mujer joven.

La pluma del sombrero, en airoso curva, parece interrogar lo que había de ser la vida de aquella que adornaba.

M. A. C. Noviembre de 1930.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL JEFE DEL GOBIERNO DESPACHA CON EL REY.—SE HA ADMITIDO LA DIMISION AL DIRECTOR DE MARRUECOS Y COLONIAS SENOR SAAVEDRA Y SE NOMBRA PARA SUSTITUIRLE AL SENOR LOPEZ OLIVAN.—MAÑANA SE CELEBRARA CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO.—SE DERRUMBA UN EDIFICIO EN CONSTRUCCION Y RESULTAN CUATRO OBREROS MUERTOS Y ONCE GRAVEMENTE HERIDOS.—AUN NO ESTA ULTIMADA LA COMBINACION DE GOBERNADORES FIRMA DE LA PRESIDENCIA

Madrid

Lotería Nacional En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

120.000 pesetas al 13.011. Almería. 65.000 pesetas al 30.436. Madrid Burgos, Sevilla. 25.000 pesetas al 15.919. Madrid, Tenerife, Valencia. 10.000 pesetas al 11.766. Valencia, Lu go, Madrid, Barcelona.

Con 2.000 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen: 22.998, Madrid Sabadell, Logroño, Oviedo; 11.508, Santander, Valencia, CORDOBA; 3.855, Madrid, Barcelona, Sevilla; 997, Sevilla, Almería, Barcelona, Bilbao; 3.375, Madrid, Ceuta, Málaga, Valladolid; 15.725, Valencia, Madrid, Barcelona; 3.392, Is la Cristina, Madrid, Ecija, Valladolid; 23.677, Coruña, Madrid, CORDOBA, Barcelona; 1.579, Broza, Madrid, Palma, Barcelona; 16.776, Barcelona, Palma.

El jefe del Gobierno conferencia con El Rey durante dos horas El presidente del Consejo de ministros general Berenguer estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Monarca.

La entrevista duró dos horas y media. También estuvo en Palacio despachando con el Rey el ministro de Marina.

Al salir del regio alcázar el conde de Xauen manifestó a los periodistas que el Rey había firmado la anunciada combinación diplomática motivada por la dimisión del director general de Marruecos y Colonias, señor Saavedra.

También firmó el Rey varios decretos correspondientes al ministerio del Ejército.

Confirmando el general Berenguer que mañana a las diez y media se celebrará en Palacio un Consejo de Ministros bajo la presidencia del Rey.

El ministro de Marina dijo a los periodistas al salir de Palacio que el Rey había firmado varios decretos de su departamento que se facilitarían en el ministerio.

Audiencia regia Esta mañana concedió el Rey una extensa audiencia militar, en la que figuraban los generales Suárez Inclán, Lamborte, Manellas y Juliá.

También le visitaron el exgobernador de Barcelona general Milans del Boch y otros jefes y oficiales.

Por último el Monarca recibió la visita del capitán general de Andalucía marqués de Cavalcanti con una comisión de la Junta directiva del Casino de Clases de Sevilla.

Dicha comisión pasó después a las habitaciones del infante don Gonzalo haciéndole entrega de una placa con el nombramiento de presidente honorario de aquel Casino.

Con este motivo se cruzaron cariñosos discursos entre el infante, el presidente del Casino, suboficial don Nicolás Lozano.

El restablecimiento de juzgados El subsecretario de Gracia y Justicia recibió esta mañana la visita de una Comisión de secretarios judiciales que le pidió el restablecimiento de los dieciséis juzgados que fueron suprimidos por la Dictadura.

El señor Taboada contestó a los comisionados que en el ánimo del ministro y en el suyo estaba el resolver satisfactoriamente el asunto, pero se tropezaba con la dificultad de no poder hacer ahora aumento alguno en las cifras del presupuesto.

Les recomendó que visitaran al ministro de Hacienda para gestionar un aumento de trescientas mil pesetas a que ascendía el restablecimiento de dichos juzgados.

Los comisionados marcharon al ministerio de Hacienda donde se entrevistaron con el señor Wais el cual les manifestó que el asunto era de la exclusiva resolución del ministro de Gracia y Justicia, por que en estos momentos era muy difícil hacer aumento alguno en el presupuesto, toda vez que el Gobierno tiene el decidido propósito de realizar economías.

HOTEL BARCELONA DE LA VIUDA DE José Galán Díaz Director: J. GALAN (hijo) GRAN CONFORT. PRECIOS MODICOS MARIANA DE PINEDA, 7.—TELEFONO 11.661 MADRID

ESPANTOSA CATASTROFE Se derrumba un edificio en construcción y sepulta a veinte obreros. Hasta ahora van extraídos cuatro muertos y once heridos

Esta mañana ocurrió una espantosa catástrofe en la calle Alonso Cano, de Madrid.

Un edificio en construcción de siete pisos se derrumbó sin que hasta ahora se conozcan las causas quedando sepultados entre los escombros veinte obreros.

El edificio estaba casi concluido y los obreros se dedicaban a los trabajos de solado y guarnecido de tabiques.

Según declaración prestada por el guarda de las obras, a las diez de esta mañana observó que como a un metro del suelo y a la altura de los arcos de los muros de carga que corresponden a la crujía del patio, se abrieron enormes grietas y a poco cayeron unos cascotes e instantes después se derrumbaba el edificio con enorme estrépito.

El guarda y los pocos obreros que tuvieron tiempo de ponerse a salvo prestaron los primeros auxilios a los compañeros sepultados y dieron inmediatamente aviso al Parque de Bomberos que acudieron con toda rapidez para prestar trabajos de salvamento.

El guarda procedió a confrontar la lista de los obreros comprobando que habían quedado entre los escombros quince hombres.

Los bomberos realizaron arriesgadísimos trabajos, logrando extraer de entre los escombros a cuatro obreros muertos y once heridos, tres de ellos de suma gravedad.

El derrumbamiento se produjo por el muro de medianería del cuarto piso, habiendo quedado al aire las vigas y demás armazones.



De la Carlota

Algunos trabajos piden estos pobres jor- ras, en- trasados por el dolor al- sus humildes hogares en- sus hijos les piden pan despro- de los más elementales medios- Trabajo! Bendita palabra- a que la pronuncia, pero- que no escucha más- desesepa al que escuchando estas- su mismo eco repitiendo estas- palabras. Centenares de obre- de este término municipal se en- de este angustioso caso. Re- en este angustioso caso. Re- en el Ayuntamiento y su digno- señor Maestro, después de- detenidamente el grave- reconocer la imposibilidad- una satisfactoria solución a la- de los obreros, teniendo- que los fondos municipales- con el estado econó- de estos colonos, pues en años- del presente en que la cosecha- el verano por la- de la lluvia, pese a la- ha causado grave daño econó- a estos modestos labradores, el- no aprieta para el cobro- dando plazos y más- para esta recaudación.

Este término no existe ni un- cortijo, así es que la mayoría- vecinos tienen que salir en to- de las épocas del año a buscar tra- fuera de su Municipio. Como- de la orden dada para- en los cortijos un número de- de obreros pertenecientes- en que radique cada fin- mayoría de los jornaleros de- término han sido despedidos de- cortijos donde trabajaban para- a los del mismo término.

Es comprender la situación- de los obreros es un poco difícil- gobierno que se les presenta será- ficioso.

Una comisión de obreros vecinos- de la Inspección, el departamento- importante de este término, no- que se les rogó que desde las co- ro del DIARIO DE CORDOBA- angamos su triste situación. Tam- manifestaban que pensaron- una comisión marchase a Cór- para exponer al señor goberna- su situación, pero no contaron- medios económicos para ello.

En la tarde de ayer el ministro de- Hacienda celebró una detenida con- ferencia con el alcalde de Sevilla, conde de Halcón, tratando del auxi- lio económico que el Estado ha de- prestar al Ayuntamiento de aquella- ciudad.

El alcalde aceptó la fórmula de- auxilio propuesta por el ministro, consistente en la entrega por el Es- tado al Municipio sevillano de dos- millones de pesetas anuales por es- pacio de diez años.

El Ayuntamiento de Sevilla co- mienza a bastantes jornaleros, pues- la mayoría de su trayecto por fal- de recebo, la piedra está comple- tamente suelta, haciéndose difícil y- lento el tránsito.

En el último, la carretera de Fuente- de la Estación, que pasa tam- por este término, está en vías- de ser segun sus trabajos. El nue- vo contratista encargado de su ter- minación, señor Cabrera, creemos- que pondría de su parte todo cuanto- sea posible para dar inmediata- mente comienzo a dichas obras.

Los obreros esperan confiados en- nuestra primera autoridad, se- ñalando, dando una vez más prue- ba de su amor a los trabajadores,- que pondrá toda su influencia cerca- del Gobierno si necesario fuese para- proporcionar trabajo a estos pobres- jornaleros y con ello el pan y la tran- quilidad a sus humildes hogares.

El corresponsal.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la madrugada

Madrid

Lo que dice Romanones de su en- vista con el Rey

A primera hora de la noche regresó a Madrid, procedente de la finca El Castañar, donde asistió a una ca- cería con el Rey, el conde de Romanones.

Los periodistas le visitaron y el conde les dijo:

—Nada, señores. Vengo completa- mente curado de mi catarro y me propongo reanudar mi vida normal.

—¿Qué nos dice usted de su en- trevista con el Rey?

—Apenas pude hablar con él cua- tro palabras.

—¿No hablaron de política?

—Absolutamente nada. El tiempo está seco y no amenaza tempestades.

—¿Cree que en el Consejo de ma- ñana se tratará de política?

—No sé nada de eso.

—¿Estima usted que este Gobier- no hará las elecciones?

—Creo que sí. Los liberales mon- náquicos iremos a las elecciones uni- dos, cumpliendo el acuerdo que to- mamos en Hendaya.

El conde de Romanones se negó a ser más explícito con los periodistas.

El delegado de España en la Socie- dad de Naciones

El Gobierno ha designado al di- rector general de Comercio don Car- los Badía para que represente a Es- paña en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones que se celebra- rá en Ginebra.

En caso de que sus obligaciones se lo permitan, el ministro de Eco- nomía asistirá a algunas de las se- siones que se celebren.

El mitin de la Juventud Conservadora

El domingo, 30 del mes actual, y organizado por la Juventud Conservadora, se celebrará en el Teatro de la Comedia, de Madrid, un mitin de afirmación conservadora, en el que tomarán parte dos destacadas per- sonalidades del partido, designadas por el conde de Bugallal.

El auxilio del Estado al Ayunta- miento de Sevilla

En la tarde de ayer el ministro de Hacienda celebró una detenida con- ferencia con el alcalde de Sevilla, conde de Halcón, tratando del auxi- lio económico que el Estado ha de- prestar al Ayuntamiento de aquella- ciudad.

El alcalde aceptó la fórmula de- auxilio propuesta por el ministro, consistente en la entrega por el Es- tado al Municipio sevillano de dos- millones de pesetas anuales por es- pacio de diez años.

El Ayuntamiento de Sevilla co-

menzará a reintegrar al Estado a par- tir del año 1936.

Se declara un incendio en un alma- cén de pinturas

A primera hora de la tarde de ayer se declaró un incendio en una fábrica de masilla para cristales y almacén de pinturas establecida en la calle de la Batalla del Salado, propiedad de don Antonio Garmendia.

El fuego se inició en la planta ba- ja del edificio y produjo enorme pán- ico entre los vecinos a causa de las formidables proporciones que adquirió en pocos momentos al incendiarse las materias inflamables almace- nadas en el edificio.

Muchas personas sufrieron ata- ques nerviosos.

El Parque de Bomberos trabajó con gran eficacia, logrando localizar el incendio.

No ocurrieron desgracias persona- les.

Diligencias judiciales con motivo del hundimiento del edificio de la calle Alonso Cano

El Juzgado de guardia continúa practicando diligencias con motivo del hundimiento de un edificio en construcción de la calle de Alonso Cano y que ha ocasionado numero- sas víctimas.

El juez tomó declaración al secre- tario de la Federación local del ramo señor Muíño, el cual hizo entrega de la copia de dos denuncias pre- sentadas por dicha entidad contra el edificio derrumbado, al que se le ad- virtieron hace tiempo grandes grietas.

El señor Muíño hizo constar que existen en Madrid infinidad de obras en iguales condiciones de inseguri- dad.

En la calle de Bustamante existen tres obras denunciadas por la Federa- ción sin que se hayan tomado me- didas para evitar posibles derrumba- mientos.

Lo que opinan los técnicos

Según opinión de varios técnicos, las causas que han originado el de- rrambamiento del edificio de la calle Alonso Cano fueron observadas por el encargado de la obra, toda vez que el dueño ordenó que fuese recalca- da.

Opinan los técnicos que en toda obra bien cimentada pueden produ- cirse huecos hasta de 70 centímetros, pero en la casa hundida fueron ob- servados huecos de uno y dos me- tros y por tanto dada la flaqueza de la obra, se ha producido el hundi- miento.

Los detenidos

Continúan incomunicados en los calabozos del Juzgado de guardia el arquitecto señor Fernández Urosa y el contratista Joaquín Quiñones.



Pruebas de los grandes resultados del Depurativo Richelet

Un eczema curado en un mes. Granos y comezones desapa- recen.

Hacia dos años que tenía un eczema. Había probado infinidad de medicinas inútilmente. Acudí entonces a su Depurativo Richelet; no tardé en comprobar gran mejoría y hoy día después de un mes de tratamiento estoy completa- mente curado.

M. J. PINA 2, Boulevard Auguste-Blanqui Paris (13<sup>a</sup>)

Aun tiene sus piernas.

Hacia más de tres años que padecía atrofia de una mala circulación la cual me había dejado varices y profun- das úlceras. Había ensayado inútil- mente una infinidad de medicinas. Gracias a su Depurativo Richelet tengo aun mis piernas. Hoy no tengo dolores ni congestión. Duermo muy bien y tengo las piernas como a los 20 años.

M. DACHIGOURT, 117, Calle Nacional en Boulogne-sur-Mer (Francia).

Dos casos gravísimos de art- ritis.

Hacia 16 años que tenía la pierna carcomida por una úlcera que supuraba tres meses al año. Estaba ya desespe- rada. Firmemente aconsejada por mi Doctor hice una cura del Depurativo Richelet. Desde entonces mi llaga está cicatrizada, mi pierna ya no es pesada y he vuelto a todos mis quehaceres. Mi marido que padecía de reumatismo y que tenía dolores en las articulaciones se curó también rápidamente después de una cura del Depurativo Richelet.

Señor y Señora SULLIVAN en Villeneuve-le-Roi (S.-et-O.) Francia.

Tengo también de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico sin embargo por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva. De venta en todas las farmacias y droguerías. Pida vd. hoy mismo un folleto gratuito al Laboratorio RICHELET, SAN-SEBASTIAN.



Reumático durante 8 años.

Habiendo tenido reumas y una ciática durante 8 años probé gran cantidad de medicinas y todo me fue inútil. Me decidí a probar su Depurativo Richelet y al segundo frasco tuve la suerte de encontrarme mucho más aliviado y podía ya dormir y descansar. Después de una curación completa mis dolores ya no han aparecido y hoy día me encuentro con una salud completa.

M. E. CAMUS, 8, rue Antoine-Blanc Marseille (Francia).

Hacia 3 años que estaba de- sesperada.

Con agradecimiento le participo mi curación. Hacia 3 años que yadecía dolores de espalda piernas y después de haber probado cantidad de me- dicinas estaba ya desesperada. El mal empeoraba y entonces acudí a su Depurativo Richelet. Enseguida noté gran bienestar y al poco tiempo todos mis dolores desaparecieron.

Mme LE MOING, Ploërdut (Morbihan) Francia.

Obituary for D. Diego Jornado e Icardo. Rogad a Dios en caridad por el alma del señor D. Diego Jornado e Icardo. Que falleció en el Señor el día 16 de Octubre de 1926, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. A.

Obituary for Don Ramón Soriano Cebrián. Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Ramón Soriano Cebrián. Coronel de Infantería retirado, Diputado provincial, Caballero de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo y María Cristina, y en posesión de varias Cruces y Medallas y ascensos, por méritos de guerra. FALLECIO EL 14 DE NOVIEMBRE DE 1927, CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES. R. I. P. A.

Obituary for Doña Amalia García-Serrano Castejón. Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora Doña Amalia García-Serrano Castejón. QUE FALLECIO EL DIA 14 DE NOVIEMBRE DE 1929. R. I. P. A.

Obituary for Doña Rosa Álvarez Aguilar, viuda de Cubero. Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora Doña Rosa Álvarez Aguilar, viuda de Cubero. QUE FALLECIO EN MARMALÉJO EL DIA 13 DE NOVIEMBRE DE 1924. R. I. P. A.

Se ordena el hundimiento del resto del edificio

Según han declarado varios obre- ros que trabajaban en el edificio de la calle Alonso Cano, no oyeron rui- do alguno y el hundimiento les cogió de improviso.

Los pepones han informado que pro- cede ordenar el hundimiento de la parte trasera del edificio derrumba- do que amenaza serio peligro.

En señal de duelo

El día que se celebre el entierro de las víctimas de la catástrofe de la calle de Alonso Cano declararán la huelga general los gremios afectados al ramo de construcción.

Auxilio para las víctimas

En la sesión celebrada anoche en el Ayuntamiento varios concejales solicitaron que se concedieran auxi- lios en metálico para las familias de las víctimas.

El señor Saborit pidió que se ex-ijan responsabilidades.

La huelga de metalúrgicos

En la Casa del Pueblo se reunie- ron los obreros huelguistas metalúr- gicos.

Se dió cuenta de que muchos pa- tronos habían firmado las bases de trabajo propuestas por los obreros.

El Sindicato acordó no reanudar el trabajo hasta que todos los patro- nos hayan firmado dichas bases.

El gobernador civil manifestó ano- che a los periodistas que tenía con- fianza en que hoy quedaría resuelto el conflicto.

El Rey visita el cuartel de Wad-Ras

Ayer tarde el Monarca, acompa- ñado del jefe de su cuarto militar, general López Pozas, y su ayudante comandante Gallarza, estuvo visita- do el cuartel donde se aloja el regi- miento de Was-Ras.

El Rey fue recibido por las autori- des.

En el patio del cuartel revistó las fuerzas que desfilaron ante él en co- lumna de honor.

El Monarca felicitó al coronel del regimiento por la marcialidad y dis- ciplina de la tropa y el estado de lim- pieza en que se encontraba el cuar- tel.

El general Berenguer conferencia con los ministros de Fomento, Gra- cia y Justicia y Economía

Anoche el presidente del Consejo de ministros celebró una larga con- ferencia con los ministros de Fome- nto, Gracia y Justicia y Economía.

Después despachó asuntos de trá- mite con los subsecretarios de la Pre- sidencia y Ejército, y por último re- cibió al capitán general de Sevilla marqués de Cavalantini, que se despidió del conde de Xauen por regresar en el expreso a su destino.

El jefe del Gobierno envió recado a los periodistas de que no les reci- bía por carecer de noticias que co- municarles.

Comentarios a una conferencia

En los círculos políticos está sien- do muy comentada la conferencia que celebró el general Berenguer con los ministros de Gracia y Justicia, Fomento y Economía.

Se afirma que se estudió la expo- sición que el presidente hará hoy al Rey sobre el acuerdo de las eleccio- nes y otros asuntos de orden políti- co, como asimismo de la prórroga de los presupuestos del Estado.

Partido de fútbol

En el campo del Unión Sporting se celebró en la tarde de ayer un partido de campeonato entre el equipo propietario del terreno y el Atlético de Madrid.

Venció el Atlético por seis tantos a uno.

Al partido asistió escaso público.

Suicidio de un soldado

El soldado del regimiento de Co- vadonga Ramón Ribera Fuentes, que prestaba servicios de guardia en la Cárcel Modelo, se suicidó anoche disparándose un tiro en la cabeza.

El soldado quedó muerto en el acto.

Provincias

VALENCIA

En memoria de Canalejas

Valencia. Con motivo de cumplir- se ayer el 18 aniversario de la muer- te de Canalejas, fue descubierta en esta ciudad una lápida colocada en el edificio de Correos, que se cons- truyó merced a la subvención libra- da por el insigne hombre público cuando desempeñó la Presidencia del Consejo.

La lápida ha sido costeada por el Ayuntamiento.

Al acto asistió el duque de Cana- lejas, que agradeció emocionadísimo el homenaje tributado a la memoria de su padre.

Por la noche los liberales valen- cianos obsequiaron al duque de Cana- lejas con un banquete.

SEVILLA

Visita de los príncipes de Takamatsu

Sevilla. Los príncipes de Takama- tsu visitaron ayer el Alcázar, la Cate- dral, la Casa de Pilatos y el recinto donde se celebró la Exposición Ibe- ro Americana.

La princesa adquirió varias man- tillas, peinetas y castañuelas.

Por la noche se celebró en el Ho- tel una fiesta andaluza en su honor, que resultó lucidísima.

Los príncipes se muestran encan- tados de las bellezas de Sevilla.

Los príncipes de Takamatsu visi- tarán varias capitales andaluzas, entre ellas Granada y Córdoba.

BARCELONA

Llegad de Uzeudun

Barcelona. Mañana llegará a esta ciudad el famoso boxeador vasco Paulino Uzeudun, que dentro de unos días celebrará un combate con Pri- mo Carnera para cuyo encuentro rei- na gran expectación.

Teatro Duque de Rivas

Despedida de Ricardo Calvo

Anoche se despidió del público de Córdoba la Compañía que dirige el gran actor Ricardo Calvo y que tan brillante campaña ha realizado en el Teatro Duque de Rivas.

La obra escogida para la despedi- da del gran actor fue el grandioso drama titulado "Hamlet o el Princi- pe de Dinamarca", en cuya interpre- tación Ricardo Calvo consiguió un triunfo señaladísimo, que compartieron con él todos los artistas de la Compañía.

A causa de una avería sufrida en el decorado de la obra, la función dió comienzo cerca de las doce de la noche.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Reyes Católicos. — Teléfono 2606 CORDOBA

Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calida- des.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

La Casa de las Medias

siguiendo su norma de dar buenos artículos a precios reducidos, ven- derá muy barato las grandes reme- sas de géneros de punto inglés y afelpados que directamente de las mejores fábricas ha recibido.

Es la Casa que más barato vende y mejor surtido presenta.

G. de los Ríos, 34, esquina a Regina. Teléfono 21-10, Córdoba

PARA HACER LOS MEJORES EMBUTIDOS

son necesarias ESPECIAS ABSOLUTAMENTE PURAS Y TRIPAS DE LA MEJOR CALIDAD, cuyos artículos puede comprar a precios justos del día en los Almacenes de Coloniales, Avenida Cervantes, 24.

VIUDA DE VALENTIN GARCIA DEL CAMPO

